

過元旦迎春節 掃名牌辦年貨 300萬內地客豪擲240億

元旦剛過，還有半個月又將迎來龍年，市民置辦年貨、食團年飯，再加上內地農曆新年長假，各商戶和食肆定可過個「肥年」。旅遊業議會估計，本月的元旦及農曆新年兩個節日，可帶動內地訪港旅客數字按年升逾兩成，達三百萬人次，按人均消費八千元推算，可為本港帶來二百四十億元收益。內地旅客近年興起來港辦年貨，平貴通殺，有海味商戶指，內地豪客最高掃貨可花數十萬元，而通脹有放緩跡象，年貨價格與去年相約，商戶料生意增加一至兩成。

本報記者 魏書

今年的春節提早到一月，本港酒店已經出現搶房潮，房間預訂率平均接近八成。旅遊業議會主席胡兆英表示，春節「黃金週」是內地旅客出遊旺季，去年春節每日約有四百團內地旅行團來港，今年估計有百分之八的增幅，主要由年初二開始增多。由於本港酒店供應緊張，酒店房費被搶貴，較去年同期平均加價三成多，市區三、四星級酒店加幅最大，達到六成，由去年的一千六百元增至最少二千元，「市道好，嚟緊仲有得升」。供應緊張亦導致本港地接旅行社成本大升兩成，當中旅遊巴士價格升一成半。

人均消費約八千元

胡兆英又指，本月有兩個大節日，相信可帶動訪港人次再創新高，當中內地旅客升幅估計可逾兩成。根據旅遊發展局數字，去年一月內地客約有二百五十萬人次，推算本月將增至三百萬。他表示，內地客來港已不局限於購買名牌，更會辦年貨，預料可帶動內地客來港人均消費進一步上升至八千元，推算為本港帶來二百四十億元經濟收益。

內地客熱衷購買參茸海味當年貨送禮，安記海味負責人潘權輝表示，通脹最高峰是去年三月至六月，八、九月間開始回落，海味等年貨價格現已回落至一〇年尾水平，如日本元貝、鮑魚等，價格已較高峰便宜兩成。「而家已經有好多人辦年貨，價錢同舊年農曆年差唔多，內地土產、冬菇、瑤柱、花膠呢啲供貨穩定，唔會起價。」而澳洲鮑魚由於生長緩慢，可能會缺貨。

潘權輝續稱，內地客送禮往往指明購買冬蟲草、燕窩、海參，但近期接到的訂單亦包括普通的花膠、冬菇等自用，平均花費四、五千元，最高可達到數十萬元。本地客主要以購買冬菇、乾瑤柱、即食鮑翅、盆菜等，受惠政府大派六千



元及通脹回落刺激，料市民平均消費千多元至三千元。一月生意額估計按年升兩成。

日本海味價格回落

港九罐頭洋酒伙食行商會副理事長李廣林表示，最近數月通脹回落，原材料價格下跌，如糖價就下跌逾一成三，中式傳統年貨，如糖蓮子、糖冬瓜、瓜子、煎堆、糖果等，價格僅比去年輕微上升約百分之三至十。而日本海味開始恢復穩定供應，價格亦回落至地震前水平。他認為，年貨是拜年必不可少，即使今年假期相近，市民亦不會減低消費，預計人均消費約一千一百多元，加上內地客前來購買年貨，「親洋酒好受內地客歡迎，唔夠貨賣」，商戶生意可按年升一至兩成。

▲內地旅客近年興起赴港辦年貨，平貴通殺

本報記者杜漢生攝

團年飯加價約一成

【本報訊】日復一日為工作生活忙碌奔波，到了春節再忙也要與家人團聚，吃一頓豐富的團年飯。年廿九晚的團年飯食肆預訂已有約七成滿，因通脹普遍加價一成，餐飲業界預料，一月份本港餐飲業生意額可達到一百億元，較去年增長逾一成。由於外圍經濟不明，公司宴會客若花費明顯較謹慎，預訂團數較少。

香港餐飲聯業協會會長黃家和表示，酒樓食肆整體已接到團年飯六至七成預訂，情況較往年滿意，由於團年飯市民都希望開開心心，預計本月餐飲業生意額與上月不相伯仲。今年團年飯跟通脹加價約一成，主要是海味、新鮮魚類較貴，而港人亦越來越追求優質食材，平均一圍酒席約六千元。但公司春茗則較為謹慎，若是員工內部春茗，多數是六道菜、四千元一圍；宴客的多選擇七千至八千元，但團數可能縮減約一成，「公司都對今年前景憂心，唔想有太大使費，但酒席貴咗，舊年係六千幾蚊，所以對生意上嘅影響唔大」。黃家和又擔憂，春節過後餐飲業將面臨經營壓力。

彩福集團董事長何志強亦說，2011年本港出口放緩，擔心農曆新年之後生意。今年團年飯會做一輪半至兩輪，現階段預訂接近八成，價錢提升一成至一成半，一位約二百元，「都圍唔到本，志在薄利多銷」，他預計生意額有百分之八至十升幅。

9000內地團經深圳赴港



▲元旦假期經深圳赴港的內地旅遊團高達9000個，較往年激增

本報攝

【本報記者唐剛強深圳二日電】今日是二〇一二年元旦假期第二天，深港各大口岸繼續迎來出境客流高峰，內地旅客出境旅遊購物持續升溫，不僅廣東上班族、白領結伴赴港，同時內地居民報團赴港旅遊火爆。據深圳邊檢總站透露，元

旦兩天假期，經深圳口岸出境赴港旅遊的內地團達到九千個，較往年激增。

今日較首日赴港客流有所回落，呈現出東冷西熱的態勢。當日上午，羅湖、皇崗兩個傳統老口岸迎來了短暫性客流高峰，大部分時間均保持平穩態勢。據深圳邊檢總站監測顯示，截至今日下午三時，深圳邊檢總站共檢查出入境旅客三十萬人次，其中出境旅客十萬人次，旅遊團達到四千個。

在福田、深圳灣口岸兩個新開口岸則迎來持續客流高峰，尤其以大批內地自由行政客和旅遊團居多。而昨日是元旦首日，深圳口岸迎來赴港遊人流高峰，出入境旅客三十三萬，內地赴港旅遊團則高達五千個。其中，經皇崗、福田口岸出境赴港旅遊團一日高達二千個。

據了解，赴港旅遊團主要來自遼寧、黑龍江、山東、陝西、河南、安徽、浙江、湖北、湖南等地。

供不應求 年花看漲五成

【本報訊】年花色彩鮮艷，擺放家中可增添喜氣，但近日天氣持續溫暖，讓不少鮮花都提早開花，花農大失預算。鮮花盆栽業界指，今年市面應節花供應量是近年最少，內地貨只剩三成，勢推高鮮花零售價最高漲五成；水仙因種植量少，價格更創五年新高。但因年末樓市股市不穩，相信基層市民會多買花轉運，部分人會棄鮮花轉買盆栽。

提早開花大失預算

香港鮮花盆栽批發商會主席賴榮春指，早前北上順德及增城花場看過，有七至八成花，尤其是劍蘭都已開花，只剩下少量可應節，「之前報道又話天氣會凍，提早種落咗花，本來夾暗時間應節，點知太熟所以開晒」。他說，現時應節花只剩下三成，內地鮮花來貨價較去年平均提高三成，百合、劍蘭、菊花等成本更增加四成，「一定加曬落花度」；而泰國水災影響，鮮花供應量亦大減四成。「應節花最少今年，過年前花就多」，春節期間整體鮮花零售價會比去年同期貴兩成，二十支劍蘭由三百加至三百八十元，一盆菊花由一百二十加至一百三十元。

水仙花前年大豐收滯銷，花農去年不敢種太多，導致現時市面供貨緊張，賴榮春說：「舊年十蚊、八蚊有一球，今年要二十至四十蚊，有啲炒高到六十蚊，呢三、五年都未試過咁貴。」而內地年花亦因人民幣升值及運輸成本增加，大幅漲價逾五成。

賴榮春又估計，今年有兩成買鮮花的市民會



▲賴榮春早前曾到順德及增城的花場了解情況

本報記者魏書攝

年花價格

年桔	\$380/盆
水仙	\$20-\$40/球，最高\$60
劍蘭	\$380/20支
菊花	\$130/盆
五代同堂	\$40/支
銀柳	\$25/扎
蘭花	\$138-\$280/支

資料來源：各花店

轉買盆栽，「呢個係新趨勢，鮮花貴咗咁多，而家有啲市民生活好咗，買盆栽有地方放，價錢又唔差幾多，好似一株蘭花一百三十蚊，但花期可以幾個月」。他對春節生意態度謹慎，因聖誕新年太接近，商場、公司客可能「使少啲」，但經濟不好，基層市民會多買些花轉運。

「蘭花大王」千葉園負責人楊小龍表示，氣溫偏高，內地台灣花場都有六至七成花已綻開，不少花店擔心無貨賣，都提早向他訂貨。他笑言：「我有經驗喇，控制得好啲，將溫度降低，（自己種的）花一定趕得切應節。」因通脹和匯率，花肥、鐵枝、運輸等成本都增加，平均每株蘭花成本增加十元，將全數轉嫁消費者。年宵預留一萬四千株，零售價一百三十八至二百八十元。

新品種蘭花迎龍年

今年約有十多個雜交新品種，當中最罕見的稱為「龍鳳配」，即在一株上長出兩種蘭花，一種呈深紫色、一種是白底透著粉紫，數量只有五至六盆，楊小龍說，只會用於慈善拍賣。配合龍年，還有培植三年的「龍王」，一株是普通蘭花三倍大小。另外還有象徵財運的「金玉滿堂」黃色蘭花和象徵愛情的「紅『桃』大展」等。而在台灣入口的高山品種蘭花，因過早開花而失預算，原本打算賣一百三十八元一盆，現計劃在年宵減價以八十元出售。

配戴麗明珠 100%優質真髮

Hair Piece 局部型真髮

自然 輕巧 方便 局部型真髮

充滿信心·姿采再現

您的最佳首選·最佳配搭

麗明珠 男女裝局部型真髮、髮套

適合頭頂有較多白髮及灰髮的人士使用，配戴後可延遲染髮，並且可減少頭肉敏感，有助頭髮健康生長；手工精巧，款式創新，令您信心重現，加上優質服務態度，力臻完美，贏得顧客一致口碑。

適合下列情況使用

頭頂肉分界稀薄及頭頂稀疏

髮質幼細薄而及頭頂肉分界稀疏

荷爾蒙分泌失調或遺傳性脫髮

- 頭頂局部稀疏
- 禿髮及半禿
- 前額髮線向後移
- 醫療性暫時脫髮

特備多款全真髮套設計任君選擇

營業時間

星期一至五：11:30 am - 7:30 pm
星期六：11:30 am - 3:30 pm
星期日及公眾假期休息

www.beautihaircentre.com.hk

麗明珠 真髮中心

Beauty Hair Centre

2722 7924

優質保證 歡迎查詢

九龍尖沙咀金馬倫道 23-25A 金馬倫廣場 16 字 C 室

本報記者魏書攝 大連市西區新街外報社大樓7樓 TEL: (41) 83764199 *浙江辦事處 杭州中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (57) 9715210 FAX: (57) 9715213 *江蘇辦事處 南京中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (25) 8324655 FAX: (25) 8324656 *湖北辦事處 武漢漢口建設大道710號武漢華地交易大廈2303室 TEL: (27) 85560732 *中國總發行部 深圳中環路46號 TEL: (755) 24191958 *河南辦事處 鄭州中環路 CBD 國際中心中環路大廈1406室 TEL: (371) 65585213 FAX: (371) 65585427 *四川辦事處 成都中環路46號411-1號新華中心11樓303室 TEL: (28) 5656565 FAX: (28) 5656565 *陝西辦事處 西安中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (29) 7270120 FAX: (29) 7270121 *山東辦事處 大連市西區新街外報社大樓7樓 TEL: (41) 83764199 *廣東辦事處 廣州中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (20) 8324655 FAX: (20) 8324656 *香港辦事處 香港中環皇后大道中111號 TEL: (2) 25211111 FAX: (2) 25211112 *澳門辦事處 澳門中環皇后大道中111號 TEL: (853) 2888888 FAX: (853) 2888889 *台灣辦事處 台北市中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (886) 2 25211111 FAX: (886) 2 25211112 *新加坡辦事處 新加坡中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (65) 6333333 FAX: (65) 6333334 *菲律賓辦事處 菲律賓中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (63) 2 25211111 FAX: (63) 2 25211112 *泰國辦事處 泰國中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (66) 2 25211111 FAX: (66) 2 25211112 *越南辦事處 越南中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (84) 2 25211111 FAX: (84) 2 25211112 *印尼辦事處 印尼中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (62) 2 25211111 FAX: (62) 2 25211112 *馬來西亞辦事處 馬來西亞中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (60) 2 25211111 FAX: (60) 2 25211112 *新加坡辦事處 新加坡中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (65) 6333333 FAX: (65) 6333334 *香港辦事處 香港中環皇后大道中111號 TEL: (2) 25211111 FAX: (2) 25211112 *澳門辦事處 澳門中環皇后大道中111號 TEL: (853) 2888888 FAX: (853) 2888889 *台灣辦事處 台北市中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (886) 2 25211111 FAX: (886) 2 25211112 *新加坡辦事處 新加坡中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (65) 6333333 FAX: (65) 6333334 *菲律賓辦事處 菲律賓中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (63) 2 25211111 FAX: (63) 2 25211112 *泰國辦事處 泰國中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (66) 2 25211111 FAX: (66) 2 25211112 *越南辦事處 越南中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (84) 2 25211111 FAX: (84) 2 25211112 *印尼辦事處 印尼中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (62) 2 25211111 FAX: (62) 2 25211112 *馬來西亞辦事處 馬來西亞中環路188號天龍日公館2樓2401-2402室 TEL: (60) 2 25211111 FAX: (60) 2 25211112